План-конспект урока истории в 7 классе на тему:
«Королевская власть и Реформация в Англии.
Борьба за господство на морях»

Учитель: Зеленина Татьяна Герасимовна,

Федотовская средняя школа, Вологодская область

План-конспект урока
Цель урока:

Познакомить учащихся с особенностями реформации в Англии и их результатами.

Задачи урока:

​ Образовательная: выяснить особенности Реформации в Англии, ее причины, цели, результат. Продолжить формирование умений использования понятий «Реформация», «Англиканская церковь», «Контрреформация», ГенрихVIII, Мария Кровавая, Елизавета I.
​ Развивающая: продолжить развитие умений сравнивать Реформацию в Англии с Реформацией в Германии, работать с документами, выделять главное в тексте учебника

​ Воспитательная: учить оценивать цели и средства руководителей Реформации и Контрреформации:

Технологии:

- игровая технология: активизация познавательной деятельности учащихся на уроке, развитие любознательности, творческих способностей и коммуникативности через игру «Вспоминайка»;
- технология проблемного обучения: пробуждение интереса учащихся к исследованию ситуации, ведущее к усвоению нового материала, решению проблемы через умственный поиск, ведущий к развитию познавательной самостоятельности и творческих способностей  через основной вопрос урока -  «Чем Реформация в Англии отличалась от Реформации в Германии?»;
- групповая технология: на этапе изучения нового материала с целью пробуждения в учениках познавательного интереса;
Ход урока:
1. Оргмомент (приветствие учащихся)
2. «Вспоминайка»

На доске – единственное понятие-шпаргалка - Реформация. 
Ваша задача - вспомнить даты, термины, основные события, связанные с этим понятием.

Сформулируйте вывод, какую роль сыграла Реформация?
Положительную или отрицательную? Аргументируйте.
Сегодня на уроке мы познакомимся с историей страны, где также произошла Реформация. Как вы думаете, что мы должны  узнать, понять, сравнить?
(учащиеся определяют цели урока)
3.Изучение нового материала.
План:

1. Генрих VIII - религиозный реформатор.

2. Суть и методы королевской Реформации.

3. Мария Кровавая. Попытка Контрреформации.

4. Елизавета I. Укрепление королевской власти.

5. Борьба с Испанией за мировое господство. Итоги царствования.

Проблема: XVI век - век династии Тюдоров
В этот период в Англии происходит
- реформация

- усиление абсолютизма
- завоевание морского пространства

Как?

Чем Реформация в Англии отличалась от Реформации в Германии?

Генрих VIII - неординарная личность. В начале своего правления - ярый защитник католической веры, затем превращается в церковного реформатора. Почему это произошло?

Найдите ответ в учебнике, стр.111, 2 - 5 абзац, выделите главное.
?
 Какие шаги предпринимает Генрих VIII для укрепления своей власти?

1-й шаг - ?

2-й шаг - ?

3-й шаг - ?   

(учащиеся делятся на 3 группы, самостоятельно выделяют мероприятия Генриха VIII, используя учебник (стр.111-112))
Теперь мы можем сделать сравнительный анализ процесса Реформации в Германии и Англии.

Вопросы для сравнения:

- Когда началась Реформация?

- С какого события?

- Кто проводил?

- Причины?
- Результат?
Учащиеся заполняют таблицу с вопросами для сравнения.
Вывод: в чем вы видите сходство и различие Реформации в Германии и Англии?
3п. Как вы думаете, почему так называется пункт?

(просмотр презентации о Марии Кровавой)

(ответы учащихся)
4 п. На обложке - портрет, время правления которой называют «золотым веком» в истории Англии. 
Почему?

Класс делится на группы, каждая получает определенное задание:

1-я группа-Укрепление англиканской церкви, стр.113-114

2-я группа-укрепление королевской власти

3-я группа-борьба с Испанией за мировое господство

Оцените деятельность Елизаветы I. Какова была ее цель? Достигла ли она своей цели? Какими методами?

Согласны ли вы с выражением «Цель оправдывает средства»?

(ответы учащихся)

Итоги царствования: (учащиеся сами должны аргументировано доказать собственную точку зрения)

Закрепление изученного: задания на стр.116-117, учебник.
Домашнее задание: пар.13,задание 7 (письменно)
